
Shrnutí 

 Diplomová práce se zabývá problematikou domácích porodů a právními 

otázkami s tímto tématem souvisejícími. V českém právním řádu chybí konkrétní právní 

úprava týkající se domácích porodů, přesto lze při výkladu dané problematiky vycházet 

z právních předpisů, a to zejména z práva zdravotnického, občanského a trestního. 

Domácí porody jsou v poslední době tématem velice aktuálním, což dokládá i současná 

bohatá judikatura českých i zahraničních soudů, která mimo jiné tvoří jeden 

z podstatných zdrojů této práce. Kromě popisu situace v České republice jsem se 

pokusila upozornit na některé rozdíly v právních úpravách zahraničních států, nastínit 

změny přicházející s novou úpravou občanského práva a připojit úvahy o možném 

budoucím vývoji domácích porodů v České republice. 

 Cílem práce bylo poukázat na konflikty zaručených práv obsažených 

v předpisech nejvyšší právní síly, kvůli kterým probíhají ve společnosti časté spory, a 

nabídnout možná východiska z této situace. V otázce domácích porodů se střetává 

ústavními předpisy zaručené právo na ochranu života a zdraví s právem na soukromý a 

rodinný život. Pod druhé z výše zmíněných práv řadíme i možnost ženy svobodně si 

zvolit místo svého porodu, včetně výběru osob u porodu asistujících, aniž by za tuto 

volbu byla v případě budoucích komplikací odpovědná. 

 Kromě právního postavení rodiček práce dále rozebírá problematiku 

poskytování zdravotních služeb porodními asistentkami. Porodní asistentky v České 

republice mohou za splnění zákonných podmínek asistovat u porodů mimo 

zdravotnická zařízení, většina z nich však tuto péči neposkytuje, neboť jsou od toho 

odrazovány přísnou právní úpravou. Ženy přející si rodit v domácím prostředí proto 

často žalují stát za zásah do práva na soukromý život, jelikož jim právní řád nezaručuje 

možnost rodit doma s porodní asistentkou, a jsou tedy nuceny rodit proti své vůli 

v porodnici. 

 Ačkoli jsem si vědoma skutečnosti, že veškeré problémy se nedají řešit novou a 

podrobnější právní úpravou (mnohdy vedoucí k nepřehlednosti práva a menší právní 

jistotě), v této oblasti zasahující do ochrany lidského plodu, ale i ochrany života a zdraví 

matky a dítěte, by měla být právní regulace posílena, aby se rodičky mohly spolehnout 

na dostupnou zdravotní péči a zároveň si nevybíraly příliš riziková místa pro porod 

svého dítěte. 


